ВИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ 2023-2024 учебного года!!!
ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ ВЫПУСКНИКОВ !!!
ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ
С 1 сентября 2023 года меняется порядок проведения ЕГЭ 2024 для 11 классов.
Изменения в проведении экзамена ЕГЭ в 2024 году:
· Приказом предусмотрена возможность для участников экзаменов изменить выбранный ранее уровень ЕГЭ по математике с базового на профильный или наоборот, а для выпускников прошлых лет – изменить или дополнить перечень указанных в заявлениях об участии в ЕГЭ учебных предметов. Изменились сроки, в которые выпускники прошлых лет могут участвовать в ЕГЭ: со следующего года сдавать экзамены они смогут только в резервные сроки основного периода проведения экзаменов.
· В новой редакции Порядка проведения ЕГЭ  более подробно прописана процедура проведения ЕГЭ по информатике. Сокращены сроки обработки и проверки экзаменационных работ ЕГЭ по информатике до двух календарных дней после проведения экзамена, вместо четырех календарных дней.
· Для военнослужащих, проходящих военную службу по призыву или контракту, поступающих в военные вузы, предусмотрена возможность подавать заявления об участии в ЕГЭ не только в места регистрации на сдачу ЕГЭ в регионе, где расположен военный вуз, но также и в места регистрации на сдачу ЕГЭ в регионе, где они проходят военную службу по призыву или по контракту.
· Также изменена дополнительная дата проведения итогового сочинения (изложения): вместо первой рабочей среды мая – вторая среда апреля. Изменены сроки проверки и обработки материалов итогового сочинения (изложения).
· Устанавливается возможность организации для участников экзаменов подачи заявлений об участии в ГИА-11 в дистанционной форме.
Федеральный институт педагогических измерений (ФИПИ) опубликовал на своем сайте проекты документов, определяющих структуру и содержание контрольных измерительных материалов (КИМ) единого государственного экзамена (ЕГЭ) в 2024 году.
Все изменения в КИМ, в том числе включение новых заданий, направлены на усиление деятельностной составляющей экзаменационных моделей: применения умений и навыков анализа различной информации, решения практических задач, развернутого объяснения, аргументации. Корректировка системы оценивания призвана повысить дифференцирующую способность конкретных заданий и экзаменационной работы в целом.
В ЕГЭ по русскому языку в заданиях 13 и 14 изменены формулировки заданий и система ответов (множественный выбор в виде цифр). Одновременно с этим расширен языковой материал. Претерпела изменения и формулировка задания 27. При комментировании проблемы исходного текста для обоснования собственного мнения экзаменуемому потребуется привести пример-аргумент, опирающийся на его жизненный, читательский или историко-культурный опыт. Изменены системы оценивания заданий 8, 26 и 27.
В ЕГЭ по литературе с 7 до 6 сокращено количество заданий базового уровня сложности с кратким ответом. Уточнена тема сочинения 11.4: вместо формулировки, дающей экзаменуемому возможность привлекать любые произведения для раскрытия темы, в формулировку включены имена трёх писателей-классиков, из которых требуется выбрать одного. Уточнены система и критерии оценивания ряда заданий, в критериях оценивания заданий с развернутым ответом повышены требования к грамотности.
В первую часть КИМ ЕГЭ по математике профильного уровня включено задание по геометрии (задание 2), проверяющее умения определять координаты точки, вектора, производить операции над векторами, вычислять длину и координаты вектора, угол между векторами.
В ЕГЭ по информатике изменения структуры КИМ отсутствуют. Задание 13 в 2024 году будет проверять умение использовать маску подсети при адресации в соответствии с протоколом IP.
В 2024 году изменена структура КИМ ЕГЭ по физике: число заданий сокращено с 30 до 26. При этом в первой части работы удалены интегрированное задание на распознавание графических зависимостей и два задания на определение соответствия формул и физических величин по механике и электродинамике. Во второй части работы удалено одно из заданий высокого уровня сложности (расчётная задача). Одно из заданий с кратким ответом в виде числа в первой части работы перенесено из раздела «МКТ и термодинамика» в раздел «Механика». Сокращён общий объём проверяемых элементов содержания, а также спектр проверяемых элементов содержания в заданиях базового уровня сложности с кратким ответом.
В ЕГЭ по биологии исключено задание 20 по нумерации 2023 года, общее число заданий сократилось с 29 до 28.
В ЕГЭ по истории детализирована структура задания 18 на установление причинно-следственных связей.
В ЕГЭ по обществознанию скорректирована формулировка и внесены изменения в систему оценивания выполнения задания 24.
Из экзаменационной работы ЕГЭ по географии 2024 года исключены задания 22 и 23 по нумерации КИМ ЕГЭ 2023 года с топографической картой (определение азимута и построение профиля). Общее число заданий в экзаменационной работе сократилось с 31 до 29.
Изменения в содержании КИМ по иностранным языкам отсутствуют. В соответствии с обновлением в 2022 году ФГОС среднего общего образования все задания распределены по двум уровням сложности: базовому и высокому. Уточнены формулировки задания 38 письменной части и задания 4 устной части ЕГЭ по европейским языкам, а также критерии оценивания ответов на задания 4 устной части, формулировки задания 29 письменной части и задания 3 устной части ЕГЭ по китайскому языку, а также критерии оценивания ответов на задания 3 устной части. Уменьшено максимальное количество баллов за выполнение заданий 1, 2, 10 и 11 в ЕГЭ по европейским языкам.
В КИМ ЕГЭ по химии и базовой математике изменений в 2024 году нет.
На основе федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования 2022 года и федеральной образовательной программы среднего общего образования обновлены кодификаторы проверяемых элементов содержания для проведения основного государственного экзамена, а также спецификации КИМ ЕГЭ 2024 года по учебным предметам. При этом сохранена и проиллюстрирована преемственность с кодификаторами прошлых лет.
 











О ПОРЯДКЕ ИНФОРМИРОВАНИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ УЧАСТНИКОВ ЕГЭ
ИНФОРМИРОВАНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ЕГЭ

По завершении проведения централизованной проверки экзаменационных работ участников ЕГЭ Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр тестирования» (далее - ФЦТ) передает протоколы с результатами участников ЕГЭ в  Региональный центр обработки информации (далее - РЦОИ).
РЦОИ в день получения протоколов с результатами ЕГЭ направляет  их государственной экзаменационной комиссии Ставропольского края для проведения единого государственного экзамена в 2024 году (далее – ГЭК)  для утверждения в установленном порядке.
После получения протокола ГЭК об утверждении  результатов ЕГЭ   РЦОИ незамедлительно (в течение двух часов) направляет протоколы с результатами ЕГЭ в муниципальные органы управления образованием.
Руководители  муниципальных органов управления образованием   в день получения результатов ЕГЭ обеспечивают доведение протоколов с результатами ЕГЭ до сведения образовательных учреждений, расположенных на территории муниципального района, городского округа.
Руководители образовательных учреждений после получения протоколов с результатами ЕГЭ незамедлительно информируют участников ЕГЭ о результатах сдачи экзаменов. Факт ознакомления участников ЕГЭ с результатами ЕГЭ подтверждается их подписью в протоколе ознакомления с указанием даты ознакомления.
Ознакомление участников ЕГЭ с полученными ими результатами ЕГЭ по общеобразовательному предмету осуществляется не позднее трех рабочих дней со дня утверждения ГЭК.
Ознакомление с результатами сдачи единого государственного экзамена может быть осуществлено участником единого государственного экзамена самостоятельно по паспортным данным на сайте регионального центра обработки информации Ставропольского края (https://result11.stavrcoi.ru)
Ознакомление участников ЕГЭ, указанных в пункте 9 Порядка проведения единого государственного экзамена (выпускники прошлых лет, выпускники образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, а также граждане, имеющие среднее  общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств, не имевшие возможности участвовать в ЕГЭ в период проведения государственной итоговой аттестации), в пункте 28 Порядка проведения единого государственного экзамена (участники ЕГЭ, которые по решению ГЭК повторно допущены к сдаче ЕГЭ по соответствующему общеобразовательному предмету) с результатами, полученными ими при сдаче ЕГЭ, проводится не позднее трех рабочих дней со дня их утверждения ГЭК.
Днем официального опубликования результатов ЕГЭ считается день официального размещения на сайте министерства образования Ставропольского края  информации о дате проведения заседания ГЭК, на котором утверждены результаты ЕГЭ.
Обучающиеся, освоившие основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования и допущенные в установленном порядке к государственной (итоговой) аттестации, выпускники прошлых лет, допущенные в установленном порядке к государственной итоговой аттестации и закончившие общеобразовательные учреждения со справкой об обучении в образовательном учреждении,  знакомятся с результатами ЕГЭ в образовательном учреждении, в котором они допущены к государственной итоговой аттестации.
Выпускники образовательных учреждений прошлых лет, имеющие документ государственного образца о среднем общем, начальном профессиональном и среднем профессиональном образовании, а также граждане, имеющие среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств, знакомятся с результатами ЕГЭ в муниципальных органах управления образованием.   
Обучающиеся учреждений начального и среднего профессионального образования, освоившие федеральный государственный образовательный стандарт среднего  общего образования в пределах основных профессиональных программ, знакомятся с результатами ЕГЭ в образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования.





Минимальное количество баллов ЕГЭ
Минимальное количество баллов ЕГЭ по 100-балльной системе оценивания, подтверждающее освоение образовательной программы среднего общего образования
· Русский язык – 24 балла;
· Математика профильного уровня – 27 баллов;
· Физика – 36 баллов;
· Химия – 36 баллов;
· Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ) – 40 баллов;
· Биология – 36 баллов;
· История – 32 балла;
· География – 37 баллов;
· Обществознание – 42 балла;
· Литература – 32 балла;
· Иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский, китайский) – 22 балла.
Минимальное количество баллов ЕГЭ по 5-балльной системе оценивания, подтверждающее освоение образовательной программы среднего общего образования по математике базового уровня – 3 балла (удовлетворительно).
Минимальное количество баллов ЕГЭ по 100-балльной системе оценивания, необходимое для поступления в вузы
· Соответствующий документ был опубликован 26 сентября 2023 года (приказ Минобрнауки России от 28 августа 2023 г. № 825).

Для поступления в вузы в следующем учебном году абитуриенту необходимо будет получить минимум следующее количество баллов по общеобразовательным предметам:
· Русский язык – 40;
· Математика – 39;
· Физика – 39;
· Обществознание – 45;
· История – 35;
· Информатика и информационные технологии – 44;
· Иностранный язык – 30;
· Литература – 40;
· Биология – 39;
· География – 40;
· Химия – 39.


















Расписание ЕГЭ 2024

Минпросвещения и Рособрнадзор опубликовали проект расписания ЕГЭ на 2024 год.


Досрочный период

22 марта (пятница) — география, литература;
26 марта (вторник) — русский язык;
29 марта (пятница) — ЕГЭ по математике базового уровня, ЕГЭ по математике профильного уровня;
2 апреля (вторник) — биология, иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (письменная часть), физика;
5 апреля (пятница) — иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (устная часть);
9 апреля (вторник) — информатика, обществознание;
12 апреля (пятница) — история, химия.

Резервные дни

15 апреля (понедельник) — русский язык;
18 апреля (четверг) — ЕГЭ по математике базового уровня, ЕГЭ по математике профильного уровня;
19 апреля (пятница) — биология, иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (письменная часть), литература, обществознание, физика;
22 апреля (понедельник) — география, иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (устная часть), информатика, история, химия;


Основной период

23 мая (четверг) — география, литература, химия;
28 мая (вторник) — русский язык;
31 мая (пятница) — ЕГЭ по математике базового уровня, ЕГЭ по математике профильного уровня;
4 июня (вторник) — обществознание;
7 июня (пятница) — информатика;
8 июня (суббота) — информатика;
10 июня (понедельник) — история, физика;
13 июня (четверг) — биология, иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (письменная часть);
17 июня (понедельник) — иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (устная часть);
18 июня (вторник) — иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (устная часть).

Резервные дни

20 июня (четверг) — русский язык;
21 июня (пятница) — география, литература, физика;
24 июня (понедельник) — ЕГЭ по математике базового уровня, ЕГЭ
по математике профильного уровня;
25 июня (вторник) — информатика, обществознание, химия;
26 июня (среда) — иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (устная часть), история;
27 июня (четверг) — биология, иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (письменная часть);
1 июля (понедельник) — по всем учебным предметам;


Дополнительный период

4 сентября (среда) — русский язык;
9 сентября (понедельник) — ЕГЭ по математике базового уровня.
23 сентября (понедельник) — ЕГЭ по математике базового уровня, русский язык.

Участие в ЕГЭ выпускников прошлых лет в иные сроки проведения ЕГЭ допускается только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально, и соответствующего решения ГЭК.

ЕГЭ по всем учебным предметам начинается в 10.00 по местному времени.

Продолжительность ЕГЭ
 по биологии, информатике, литературе, математике профильного уровня, физике составляет 3 часа 55 минут (235 минут); 
по истории, обществознанию, русскому языку, химии — 3 часа 30 минут (210 минут); 
по иностранным языкам (английский, испанский, немецкий, французский) (письменная часть) — 3 часа 10 минут (190 минут); 
по географии, иностранному языку (китайский) (письменная часть), 
математике базового уровня — 3 часа (180 минут); 
по иностранным языкам (английский, испанский, немецкий, французский) (устная часть) — 17 минут; 
по иностранному языку (китайский) (устная часть) — 14 минут.

Допускается использование участниками экзаменов следующих средств обучения и воспитания по соответствующим учебным предметам:

по биологии — непрограммируемый калькулятор, обеспечивающий выполнение арифметических вычислений (сложение, вычитание, умножение, деление, извлечение корня) и вычисление тригонометрических функций (sin, cos, tg, ctg, arcsin, arccos, arctg), при этом не осуществляющий функции средства связи, хранилища базы данных и не имеющий доступа к сетям передачи данных (в том числе к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») (далее — непрограммируемый калькулятор);

по географии — непрограммируемый калькулятор;

по иностранным языкам (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) — технические средства, обеспечивающие воспроизведение аудиозаписей, содержащихся на электронных носителях, для выполнения заданий раздела «Аудирование» КИМ; компьютерная техника, не имеющая доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»; аудиогарнитура для выполнения заданий КИМ, предусматривающих устные ответы;

по информатике — компьютерная техника, не имеющая доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», с установленным программным обеспечением, предоставляющим возможность работы с редакторами электронных таблиц, текстовыми редакторами, средами программирования;

 по литературе — орфографический словарь, позволяющий устанавливать нормативное написание слов;

 по математике — линейка, не содержащая справочной информации (далее — линейка), для построения чертежей и рисунков;

по физике — линейка для построения графиков и схем; непрограммируемый калькулятор;

по химии — непрограммируемый калькулятор; Периодическая система химических элементов Д. И. Менделеева; таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде; электрохимический ряд напряжений металлов.

В день проведения ЕГЭ на средствах обучения и воспитания не допускается делать пометки, относящиеся к содержанию заданий КИМ по учебным предметам.




















Нормативные правовые акты, методические и информационные материалы по проведению ГИА в 2023-2024 учебном году
ДОКУМЕНТЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО УРОВНЯ....
· Приказ Минпросвещения России N 233, Рособрнадзора N 552 от 04.04.2023 "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования" (Зарегистрировано в Минюсте России 15.05.2023 N 73314)
· Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования
ДОКУМЕНТЫ РЕГИОНАЛЬНОГО УРОВНЯ...
· Приказ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ №1490-пр от 29 августа 2023 года "Об утверждении Положения о государственной экзаменационной комиссии Ставропольского края для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования"
· Приказ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ №1500-пр от 29 августа 2023 года "Об утверждении организационно-территориальной схемы проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования"
· Приказ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ №1503-пр от 29 августа 2023 года "Об утверждении Положения о предметных комиссиях Ставропольского края при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования"
· Приказ Министерства образования Ставропольского края от 30.08.2023 года №1524-пр «Об утверждении инструкций для лиц, привлекаемых к проведению   государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена в Ставропольском крае»
· Инструкции для лиц, привлекаемых к проведению   государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме  ЕГЭ и ГВЭ  в Ставропольском крае.
· Инструкции для лиц, привлекаемых к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме государственного выпускного экзамена в Ставропольском крае в 2023 году 
· Инструкции для лиц, привлекаемых к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена в Ставропольском крае в 2023 году 
ДОКУМЕНТЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО УРОВНЯ
· Приказ Управления образования администрации города-курорта "Об утверждении Плана мероприятий ("Дорожная карта") по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в в 2024 году".
· План мероприятий ("Дорожная карта")  по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования  в 2024 году"
ДОКУМЕНТЫ ШКОЛЬНОГО УРОВНЯ...
·  План мероприятий («Дорожная карта») по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования МБОУ СОШ №14 в 2024 году
· Информация о местах регистрации выпускников текущего года, лиц, допущенных к ГИА-11 в предыдущие годы, но не прошедших ГИА-11, лиц, осваивающих образовательные программы среднего общего образования в форме самообразования или семейного образования (экстерны) на сдачу единого государственного экзамена в 2024 году
· Приказ № 54-ОД от 09.11.2023 г. "О назначении лиц, ответственных за внесение сведений в региональную информационную систему"



Актуальные номера телефонов "горячих линий"
по вопросам проведения ГИА
 Региональный уровень:  
В Ставропольском крае работает «горячая линия» по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2024 году.
Специалисты «горячей линии» готовы ответить на Ваши вопросы по организации и проведению единого государственного экзамена - 8(8652)37-23-97, 8(8652)99-77-90 (доб. 901), 8(8652)74-84-00.
Режим работы «горячей линии» министерства образования Ставропольского края:
Понедельник - пятница: 10.00-17.00, перерыв: 13.00 - 14.00
Выходные: суббота, воскресенье, праздничные дни.
В дни экзаменов - с 08.30 ч. до 17.00 ч.
Школьный уровень:
В МБОУ СОШ №14 города-курорта Кисловодска работает «горячая линия» по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2024 году.
Специалист «горячей линии» готов ответить на Ваши вопросы по организации и проведению единого государственного экзамена - 8(87937) 6-21-65. Режим работы «горячей линии»  МБОУ СОШ №14:
Понедельник - пятница: 08.00-17.00
суббота: 08.00-14.00
Выходные: воскресенье, праздничные дни.
В дни экзаменов - с 08.00 ч. до 17.00 ч.
Ответственный за проведение ГИА - заместитель директора по УВР Манукова Лиана Сергеевна. «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» РОСОБРНАДЗОРА по вопросам подготовки и проведения ЕГЭ. Телефон: 8(495) 984-89-19
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ  ЕГЭ: +7 (495) 104-68-38
По нему можно сообщать о:
· незаконных предложениях купить контрольные измерительные материалы;
· сайтах и группах в соцсетях, предлагающих приобрести КИМ;
· попытках мошенничества во время экзаменов;
· предложениях договориться о сдаче экзамена и т.д.
